Антураж
"Антураж измеряется килограммами" 
(Неизвестный ролевик)
Уважаемые игроки, дабы пребывание на нашей игре радовало не только Ваш ум, но и Ваш глаз, соблаговолите принять к исполнению нижеследующие правила и рекомендации по антуражу.
1. Внешний вид селян примерно такой:
Скачивайте расширенные рекомендации по антуражу.

Кроме этого, хочется добавить, что в отличие от девушек и женщин девочки носили только не приталенные и не подпоясанные длинные рубахи (практически до пят). Получение поневы считалось признаком «взрослости», поэтому, если у персонажа есть претензии на «взрослость», можно завозить поневу, и по игре пытаться у матери/отца её выпросить.
2. Костюм приезжих зависит от благосостояния и национальности.

3. Жилище: 
	Мастерская группа не обещает, но постарается обеспечить внешний вид жилища (окна, наличники, плетни). Вам необходимо будет взять с собой ткани для драпировки игровой части вашего дома, дабы туда было не стыдно пригласить гостей. Палатки ставятся внутри жилища так, чтобы их было не видно.
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У каждого жилища должна наличествовать крыша. Полное обеспечение тентами не гарантируется.
У каждого дома будет завалинка, на которой можно и нужно сидеть, лузгать семки и сплетничать. Также возле каждого дома будет свободная площадка, куда возможно «посадить» морковку, лук капусту или цветы. Обеспечение «рассадой» не предусмотрено.
4. На нашей игре допускается курение только трубок или самокруток, а так же продающихся папирос «Прима» и «Беломор». Данные папиросы намного экологичнее, чем сигареты с фильтром, ими быстрее накуриваешься, также это будет служить вам дополнительным элементом «вролинга».

5. Особенности речи: 
На игре моделируется небольшая Украинская деревенька и, для большего вживания в роль, мы приветствуем изменение разговорного языка – суржик будет понятен русскому человеку и придаст львиную долю антуражности игре. 

6. Об именах.
Жители условно делятся на три категории – молодняк, замужние и старики.

Молодых называют по именам, с уменьшительно-ласкательным суффиксом –ко (для мужчин), -ка (для женщин): Грицко, Маруська. 
Замужних называют полным именем: Степан, Данила, Марфа.
Стариков кличут по имени-отчеству младшие, а старшие называют только по отчеству.
