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 — Непревзойдённо. Ты снова пытаешься всё делать с точки зрения логической физики. Просто поразительно, с каким упорством дитя Колыбели может возвращаться к подобному подходу —  для этого нужен определённый талант. Жаль, что ты не можешь родиться прямо сейчас, тебя бы очень оценили теоретические физики где-нибудь внизу, там их навалом.

Учитель был не на шутку зол.

«Он будто сравнивает меня с Ботаниками, — подумала я, — Какова ирония.»

Приди мне в голову подобная мысль во время моих одиноких ночных прогулок, я бы задумалась о заразности формализма, о пагубном влиянии даже короткого пребывания в их упорядоченном аду. Но во время уроков любые мысли вне легенды запрещались.

 — Попробуй снова.

 — Аналогично тому, как перо летит с вершины башни, падающая кошка... — осторожно попробовала я.

 — Очень интересно. И что же между ними аналогичного?

 — Они летят с вершины башни, — после длительного перебора вариантов ответила я, опустив взор. Понять логику Всегда Смотрящих Сверху невозможно, если пожил внизу хоть секунду.

 — Неужели? Таким же образом, каким пуд соли аналогичен по весу пуду пуха? Или тем же самым, которым смерть грешника аналогична смерти курицы на суп? — из глаз учителя летели снопы искр. Им вторил хохот других учеников.

 — Нет, — глупо ответила я.

 — Иди сядь, формалистка. Фиона?

Называвшая себя Фионой нарочито элегантно поднялась с места, под всеобщий смех преувеличенным движением поправила причёску и заговорила дурацким звонким голосом.

Что ещё ожидать от выбравшей такое модное имя — она так привыкла стараться выделится из многочисленной толпы других расфуфыренных Фион, что даже пошла учиться на Хранителя.

И училась довольно успешно, надо сказать.

 — Как на падение пера, так и на падение кошки влияет отрицательный вектор клишированности ситуации. Но в случае с кошкой имеется ещё положительный вектор, зависящий от веса кошачьей души. Поэтому при условии одной и той же башни кошка упадёт быстрее.

Я застонала и зарыла лицо в руках. Безумно хотелось домой.

К размышлениям об избыточном формализме я вернулась только вечером, отмокая в горячем источнике на краю Кущ.

За Стену я попала случайно — начало ряда случайностей, благодаря которым я теперь лежала здесь, выброшенная из цикла реинкарнаций и обречённая на Адское пламя, лежала в кристально чистой воде идеальной температуры на камнях из белоснежного, почти розового мрамора под сенью идеальных фрактальных веток вечноцветущего жасмина. И вспоминала.

***

На Логосе стояла отвратительная осень. За Стеной почти все времена года отвратительны и меняются хаотически, в зависимости от того, работе какой из метеостанций Ботаников благоволит ветер.

Эта осень сопровождалась непрекращающимся потоком туч самых разных плотностей, оставшихся после вычистки воды для полива, и резким порывистым ветром.

С головами, закрытыми промокшими насквозь капюшонами, и приглушенными до минимума электрическими фонарями мы напоминали древних культистов. Впрочем, если честно, эта схожесть давно нам приелась за годы изучения трактатов самых тёмных и социально опасных, с точки зрения комитета морали и этики, откуда мы их в основном воровали, сект, и фонари были приглушены скорее по привычке, чем для безопасности.

С системой защиты Стены ни о какой безопасности речи не шло — нам помогала только скорость бега и скорость выяснения новых паролей.

 — Готово. У нас пятнадцать секунд, — Рыжий Ключник свернул аппаратуру, задул горелку и отошёл от образовавшегося портала, — там какое-то неопознанное требование к завершению перехода, но не должно быть ничего неожиданного. Эмулируйте всё.

 — Ништяк. Группа, готовность номер ноль!

 — Ноль — это как? Что бежать уже поздно?

 — Заткнись и проходи.

Наша пара добровольцев, одному из которых предстояло быть на моём нынешнем месте по изначальному плану, то есть не вернуться, смеясь нырнули в светящийся и гудящий овал, оставляя нас вдвоём.

Мы с Замыкающим задержали дыхание. Десять секунд, двенадцать, пятнадцать. Портал не закрылся. Неудачливый громко выругался. 

 — Доступы. Удостоверение личности. Санкция на проведение исследования, — судорожно перечислял Ключник, — Анализ крови. Разрешение от непосредственного руководителя. Приоритет.

 — Может, что-то эмулировано неверно? — я заглянула через плечо Умника в мерцающий портал, на бегущие сверху вниз непонятные символы, делая вид, что тоже что-то высматриваю.

 — Тогда бы было сообщение об ошибке. Думай, Лучница, думай.

При всём своём невежестве в области информационной защиты Ботаников, я прекрасно знала, чем грозит несоблюдение её требований. Когда закончится обратный отсчёт, за которым сейчас наблюдает Читатель — время, данное законным пользователям порталов, чтобы найти по карманам все необходимые документы, а таким как мы — чтобы последовательно скормить бегущим цифрам сигналы всех эмуляторов, Храбрая Парочка погибнет, а нас накроет служба безопасности. Не через несколько часов, как при удачном взломе, а в течение пяти секунд.

Но если нам почти ничего не грозит, кроме кардинальной смены логики доступа и, может быть, выборочной чистки памяти, эти двое... стоп. Двое.

 — Минимальная исследовательская группа, — выпалила я.

 — Что?

 — Минимальная исследовательская группа. Ботаники боятся ходить к нам менее чем по трое, вашу мать.

 — Чёрт. Я не могу пойти с ними, ты не сможешь закрыть треклятый портал, тупая дура. Пять секунд.

Пять секунд — это вам не ярмарочная неделя, которая иногда затягивается до пары лет.

Я прыгнула в светящийся овал. Внутри, несмотря на кажущееся пламя, оказалось холодно и влажно. Наверное, мне в спину полетели ругательства Женофоба, не успевшего даже допустить такой поворот событий, но его слова поглотил гул портала.

Чуть позже, на бегу, я вкратце пересказала Близнецам природу их ошибки и моего решения. Я ждала ругани, но Добряк лишь усмехнулся: «Ну что, добро пожаловать в смертники, Храбришка.»

Я улыбнулась, впервые за долгое время причисленная к храбрецам. Обычно я Лучница, Девочка, Прибившаяся, Птичка. Но всё легко меняется.

Если честно, мне кажется, что убийство человеческой свободы началось в тот момент, когда было дано первое имя. Среди нас нет обычая ограничивать человека одним именем — порядок, уже нигде не сохранившийся.

Я знаю, многие народы могут мне возразить, приводя в пример пучки имён, которыми обрастают их мужчины в течение жизни — клановые, дружеские, профессиональные, брачные. Или приводя в пример ритуалы принятия новых имён, обязательно сопряжённые с длительными молитвами в пустынях и чувством просветления.

Все эти люди не видят, что ограничены точно так же, как Ботаники, которым имя, похожее на порядковый номер, наносится на кожу раз и навсегда, просто ограничены не одним, а множеством имён.

Среди нас ритуал переименования занимает не больше времени, чем обращение к именованному. И именованный данному имени ничем не обязан.

Портал выкинул нас несколько дальше, чем мы предполагали, от саркофага, внутри которого под метровой толщины стеклом лежала, утыканная приборами, плита древнего алтаря для некромантических ритуалов. Плита, которой мы собирались воспользоваться впервые за неисчислимую толщу лет, и воспользоваться в соответствии с её истинным назначением. Нам удалось превзойти даже Ботаников в глубине исследований этой плиты, выяснив, что на самом деле она создавалась для одного-единственного ритуала, а все проведённые на ней непотребства были лишь накапливанием некромантической энергии или чего-то в этом роде. Древняя секта развалилась до того, как успела опробовать изобретённый метод или хотя бы подробно его описать, но, к счастью, у неё есть мы, кучка идиотов, стремящихся изменить мир к лучшему.

Это была вторая случайность, приблизившая меня к горячему источнику в райских кущах. Пока мы шли по пустующим в неприкосновенное тёмное время суток коридорам НИИ, Теоретик пересказывал мне их часть плана, как будто зная, как мне это пригодится через несколько часов.

Мы живём в бесконечной череде перерождений на Мирах, и при каждом из них забираем с собой самое лучшее, оставляя всё остальное. Что именно лучшее, решают за нас высшие силы, и сделать выбор за них — одно из самых главных вето мироздания, даже если это было бы возможно.

У нас есть наркотик, вызывающий мгновенную смерть. Настолько мгновенную, что сознание и воля на пару секунд видят загробный мир, и при определённой подготовке можно принять решение взять с собой не самое лучшее, а вообще всё.

Авторы зелья вполне разумно предполагали, что в большинстве случаев за определённую подготовку сойдёт просто неимоверное желание жить. Яд, отправляющий прямо в Ад.

Этот наркотик изобрели эльфы несколько тысяч лет назад, и до последнего времени технология считалась утерянной. Впрочем, всеми кроме нас считается таковой до сих пор.

Некромантическая плита, если от неё отключить все приборы, зачем-то считывающие вибрации и изменения давления, позволяет отправить душу напрямую к Творцам. Один раз.

А творцы умеют творить. Значит, могут и разрушать. И освобождать.

Стань творцом, оставшись верным заветам Анархистов, и мир будет спасён. Так мы думали.

А оказалось, путь вёл сюда, в горячий источник среди идеально прекрасных деревьев и на лекции о весе кошачьей души. Рай оказался полон шизофреников, почти как колоссальные НИИ Логоса.

Нет, я бы никогда не согласилась на такой фарс, расскажи мне это кто-нибудь, когда я стояла по колено в крови жертв, убитых тысячи лет назад, на алтаре, светящемся иссиня-чёрным светом, со склянкой самого страшного яда в мире в руке, а до меня доносились крики друзей, отвлекающих разбуженную шумом охрану.

А оказалась я там, потому что одно из наших предположений, столь давно сделанных, что все о нём забыли, оказалось неверно. Из-за этой ошибки пришлось бы снова возвращаться, снова проверять, сколько ещё взломов выдержит терпение Ботаников. Пришлось бы переигрывать всё, снова искать добровольцев.

Но правильно говорят, что в деле спасения мира добровольцы бесполезны.

Алтари такого рода в конечном счёте начинают воспринимать себя мирозданием и принимать жертв хотя бы в приблизительно равном соотношении полов — в связи с какими-то своими представлениями о балансе. Вся писанина о древних сектах настолько переполнена рассказами о женских жертвоприношениях, что у нас не возникало сомнений, что дорога в Рай готовилась для мужика.

Но древние отлично над нами пошутили.

Я закрыла глаза и погрузилась с головой в тёплую воду, пахнущую жасмином.

И всё-таки я рада, что мне была дана отсрочка в виде этих бессмысленных лекций и экзаменов.

Потому что умирать страшно. Я никогда этого не забуду. Смерть — это безумно страшно.
