Шарлатан
Маргарет Грин решительно шагнула вперед и нажала кнопку звонка у огромной двери, покрытой разнообразными узорами. Резьба отражала картины из жизни вампиров: люди в бесформенных плащах пили кровь молодых девушек с растрепанными волосами, тщетно пытавшихся избежать страшной участи; огромные летучие мыши висели на потолке мрачной пещеры, зловеще уставившись на окровавленный жертвенный камень под ними; и другие образы, рожденные извращенным воображением неизвестного художника. От дерева, казалось, исходили какие-то эманации, вызывающие бессознательный страх в глубине человеческого существа. Маргарет поежилась и подняла повыше воротник замшевой куртки - ей стало немного не по себе от слишком уж реалистичных картин. Девушка еще раз позвонила и отошла на пару шагов, чтобы оказаться в пределах видимости камеры слежения, спрятанной внутри каменной горгульи над дверью. 

Маргарет недавно исполнилось 23, она уже около полугода работала в нью-йоркском “Оскаре” журналистом. Газета, при всей своей серьезности, была не прочь поохотиться за сенсацией и в статусе своем балансировала на грани между “желтой” прессой и официальным информационным источником. Грин же именно в сенсации видела единственный способ стать известной, так как журналистов у газеты было предостаточно, а таких молодых, как Маргарет, и подавно. Грин написала за полгода несколько статей, три из них даже были опубликованы на первых полосах, но шанс отличиться выпал ей только несколько дней назад, когда она, занимаясь собственным журналистским расследованием, совершенно случайно наткнулась на потрясающий  разоблачающий материал.

Появившаяся вдруг возможность пролить свет на деятельность одного из самых таинственных фокусников-иллюзионистов всех времен никак не могла оставить журналистку равнодушной. И она взялась за репортаж с участием эксцентричного шоумена. Этого человека звали Самюэль Бэт. Если быть более точным, то человеческое происхождение фокусника не было подтверждено - сам он себя называл не иначе как вампиром. Бэт всячески подчеркивал свое сверхъестественное происхождение, чему очередным подтверждением были его дом, одежда, внешний вид, а также его отношения с другими гражданами США - появлялся в обществе он исключительно после захода солнца. Только по ночам Самюэль давал свои выступления, которые состояли всегда из одного и того же фокуса - иллюзионист выходил на открытое пространство и через пару секунд исчезал в клубах густого то ли дыма, то ли тумана. Дым держался лишь мгновение, а потом оседал, оставляя после себя небольшую летучую мышь, которая, в свою очередь, уносилась ввысь. 

Самое главное во всем номере было то, что Самюэлю абсолютно не требовалось какое-либо оборудование или подготовка для осуществления фокуса, он мог выполнить его при любой аудитории, на любом покрытии, как под открытым небом, так и в помещении, даже на небольшом пятачке посреди толпы. Именно это обстоятельство и выделяло Самюэля из множества малоизвестных иллюзионистов и ставило его на один уровень с Давидом Копперфильдом, номера которого хоть и были более красочными и интересными, но требовали соответствующей подготовки. Самюэль Бэт обходился лишь парой минут, которые он проводил в обществе расчески и тюбика с гелем для волос. 

За два-три года выступлений Бэта никто не смог ни на дюйм приблизиться к разгадке фокуса, что больше всего способствовало формированию мистического образа иллюзиониста, который активно поддерживал ходящие о нем слухи.

Маргарет в ожидании критически окинула взглядом дом. Здание в готическом стиле было довольно старым, но в отличном состоянии - сразу было видно, что его недавно отреставрировали. Владения Бэта, “Темная Башня”, как их называл владелец, находились примерно на полпути между Нью-Йорком и Хартфордом и состояли из уже упомянутого здания, сильно напоминающего замок, небольшого кладбища, сада и поросшего дикими травами поля, занимающего около двух третей всей территории. Кладбище представляло собой небольшой участок, который был когда-то тщательно ухоженным родовым захоронением, а сейчас весь зарос длинными цепкими лозами вьюнка, к тому же, еще и высохшими до черноты. Небольшие газончики у могил, наверняка в прошлом не уступающие по красоте и аккуратности газонам Лувра, поросли теперь какой-то длинной, стелющейся по земле травой блекло-коричневого цвета. Некогда как снег белые кресты на могильных плитах, теперь почти сливались с чугунной оградой, покрывшись серыми разводами и тонким слоем грязи, нанесенной ветром. Сад за домом, едва видневшийся сквозь накатившийся на округу сумрак, создавал впечатление продолжения кладбища: насколько могла рассмотреть Грин, из той же отвратительного цвета травы, как обожженные распятия, торчали черные мертвые стволы. Маргарет, родившись и прожив 14 лет на ферме у отца, не смогла определить породу скорчившихся деревьев, еще помнящих многодневную агонию, выжигающую до пепельной хрупкости сначала листья, потом ветви, а затем и корни.

Девушка, прикрыв глаза ладонью, взглянула на заходящее дневное светило и усмехнулась уголком губ. Её, как закоренелую материалистку, раздражала та настырность, с которой Самюэль Бэт поддерживал миф о своем нечеловеческом происхождении: она не верила ни в какую “сверхъестественную чушь”, а в предвкушении предстоящей встречи чуть не облизывалась, с каким-то садистским предвкушением воображая себе реакцию иллюзиониста на лежащие у неё в сумке документы.

Дверь наконец-то открылась, с жутким скрежетом повернувшись на массивных петлях. Маргарет слегка опустила голову, чтобы спрятать кривую презрительную улыбочку, вызванную столь дешевым и избитым трюком. 

- Байки из склепа! - тихо проговорила девушка, подражая скрипучему голосу ведущего знаменитого сериала ужастиков.

Она подняла голову, тряхнув рыжими волосами, собранными в “хвост”, и переступила высокий порог мрачного здания. За дверью её ожидал хозяин дома. Самюэль был очень высокого роста, так что Маргарет со своими 5 с половиной футами выглядела рядом с ним лилипутом. Лицо вытянутой формы, по сравнению с черным костюмом старомодного покроя, казалось неестественно бледным. Девушка заинтересованно осмотрела одеяние фокусника. Черный костюм с черной рубашкой и черным же галстуком, усеянным мелкими красными ромбиками, дополнял длинный черный плащ с кроваво-красной подкладкой. “Какая безвкусица!” Маргарет мило улыбнулась.

- Добро пожаловать в мою скромную обитель, недостойную Вашей красоты! - Хозяин дома старомодно поклонился, продемонстрировав девушке “зализанные” назад волосы.

- Благодарю за комплимент. - Маргарет еще раз улыбнулась, демонстрируя свою великолепную подготовку по части обольщения представителей сильного пола.

Самюэль чуть посторонился и приглашающим жестом указал в сторону широкой лестницы, ведущей на второй этаж. Высокие ступени из белого в черных прожилках мрамора, слегка мерцающие от подрагивания фитилей на свечах, смотрелись грандиозно, и глаза Грин непроизвольно расширились от восхищения такой красотой, достойной, как минимум, дворца английской королевы. Самюэль галантно взял Маргарет за локоть и улыбнулся, в полумраке блеснули клыки непропорциональной длины. Маргарет опустила взор, делая вид, что смотрит под ноги. “Этот придурковатый фокусник строит из себя Дракулу, не удивлюсь, если в одной из комнат его дома содержится полная коллекция экранизаций романа Брэма Стокера с “Вампирскими хрониками” Энн Райс заодно!”

Входная дверь захлопнулась от легкого толчка, и журналистка, сопровождаемая хозяином дома, направилась вверх по лестнице.

- Еще раз благодарю, что вы согласились дать мне интервью. Если позволите, я начну задавать Вам вопросы. - Маргарет достала из сумочки блокнот и карандаш, при этом незаметно включив диктофон. 

Они сидели за огромным обеденным столом, на котором, правда, стояли лишь два бокала и бутылка вина. Самюэль вино не пил, водя указательным пальцем с длинным холеным ногтем по неровностям своего бокала, до краев наполненного совершенно другой жидкостью, по консистенции и цвету слишком уж напоминающей кровь.

Мужчина утвердительно кивнул и откинулся в старинном кресле, разглядывая свою собеседницу. Зрачки его глаз, расширенные из-за слабого освещения, которое предоставляли горящие камин и свечи, были ярко-розовые. Маргарет отвела взгляд и чиркнула что-то в блокноте.

- Я не буду спрашивать о Вашем происхождении и жизни в Штатах, но мне хотелось бы задать несколько вопросов по поводу того, чем Вы зарабатываете себе на жизнь. Я имею в виду Ваш номер с превращением.

Самюэль задумался, отпивая из бокала. Он вытер губы салфеткой (сразу же окрасившейся красным пятном) и усмехнулся.

- В принципе, я не раз уже рассказывал эту историю, но ради Вас повторюсь. Я родился 85 лет назад в Северной Мексике, в районе Эрмосильо. Я был единственным ребенком в семье и очень медленно рос. Позднее я понял причину своего медленного развития, ведь вампиры живут дольше людей и, следовательно, у них совершенно другие темпы развития. Когда мне “стукнул” седьмой десяток, я, уже зная о своей сверхъестественной природе довольно-таки долгое время, научился превращаться в нетопыря. Не помню уже точно, как мне это удалось в первый раз, но сейчас я это делаю без каких-либо затруднений. Сначала я использовал эту возможность лишь для пропитания, иногда нападая на животных, но через некоторое время один мой знакомый...

- Тоже вампир? - Маргарет всеми силами своей воли пыталась казаться серьезной и заинтересованной рассказом Бэта, хотя на самом деле ее так и подмывало отпустить какую-нибудь остроту по поводу выдумок этого, как она с полной уверенностью могла считать, шарлатана.

Самюэль улыбнулся.

- О нет! Просто хороший знакомый. Так вот, он посоветовал мне создать цирковой номер, используя мои способности. С тех пор вот уже несколько лет я зарабатываю таким образом себе на жизнь. - Он замолчал, вновь отпив из бокала.

Маргарет осматривала стены обеденной залы, покрытые старинными гобеленами и несколькими картинами, изображающими сражения разных времен.

- Любите произведения баталистов? - Девушка кивком указала на картины.

- Да, быть может это немного странно, но я нахожу некоторую красоту в том, как люди убивают друг друга в ожесточенной схватке.

- Должно быть, это из-за вашей нечеловеческой природы? - Маргарет вся внутренне подобралась, выжидая момента для атаки.

- Ну-у, возможно. Да. - Самюэль закивал, скроив такую серьезную мину, будто сделал открытие. - Скорее всего причина именно в этом.

Грин хищно улыбнулась и подалась вперед, почти улегшись грудью на стол. “Сейчас!”

- Самюэль, а Вы не раскроете мне секрет Вашего фокуса с превращением? 

Мужчина улыбнулся, чуть потупив взор, будто бы извиняясь.

- Но Маргарет, нет никакого секрета, я уже ни раз об этом говорил! Просто я превращаюсь в летучую мышь, что сопровождается выделением клуба плотного тумана. Я не могу описать процессы, происходящие при этом в моем теле. Я ведь не ученый!

“Пора!”

- А хотите, я сама расскажу о Вашем секрете? 

Самюэль Бэт, казалось, несколько удивился, если не сказать - смутился.

- Да, конечно, почему бы и нет. - Мужчина вроде как взял себя в руки и изобразил во взгляде, устремленном на журналистку, заинтересованность.

Маргарет слегка отклонилась назад и опустила голову к сумочке, висящей на спинке кресла. При этом ее лицо на пару мгновений оказалось закрыто выбившимся из прически локоном. Когда же девушка выпрямилась, положив на стол папку для документов, она уже нисколько не была похожа на молоденькую и неопытную журналистку-практикантку, задающую стандартные вопросы и пытающуюся очаровать собеседника в надежде выйти на откровенность. Ее лицо можно было сравнить разве что с лицом убийцы, настигшего жертву, с лицом судьи, выносящего смертный приговор, с лицом футболиста, уверенно направляющего победный мяч в “девятку” ворот противника. Ее глаза уже не пытались выражать заинтересованность, восхищение или удивление. В ее глазах горело пламя торжества. Девушка раскрыла папку.

- Начнем с того, что Вам не 85, а 42 года. Вы родились в Эрмосильо в семье циркачей, где и научились всяким трюкам. - Маргарет бросила на стол перед фокусником выписку из личного дела с грифами Федерального Бюро Расследований и Национальной Иммиграционной Службы. - Три года назад Вы начали создавать свой “сверхъестественный образ”, выступив несколько раз со знаменитым “Перевоплощением Вампира”. Честно говоря, Вы неплохо заметаете следы, но мне все-таки удалось получить информацию о приобретении Вами специальных контактных линз, изменяющих черный цвет зрачка на розовый. - Грин указала ногтем на глаза Бэта. - Так Вам удалось добиться сложного эффекта, который при использовании обычных контактных линз был бы не достижим. О других Ваших попытках вжиться в образ никак нельзя говорить как о серьезных. Вы разве не знали, что искусственные клыки иначе отражают свет, чем настоящие зубы? А то, что томатный сок - Маргарет кивнула на бокал фокусника. - Вы пытаетесь выдать за кровь, говорит о том, что её Вы никогда и не видели по-настоящему. Единственное, чего я не понимаю: зачем Вам нужно было травить ни в чем не повинные деревья в саду химикатами? Кстати, вот заметка об этом из местной газеты, поддерживающей движение “Гринпис”.

Грин откинулась на спинку кресла, сложив руки на груди. Самюэль немного насмешливо смотрел на нее.

- И это все?

- А Вам мало? - Создавалось впечатление, что Маргарет чувствовала себя не только хозяйкой положения, но и хозяйкой дома. Она закинула ногу на ногу и вопрошающе подняла брови.

- Ну, я согласен, да, я специально делал некоторые вещи для того, чтобы создать такой образ вампира, к которому люди привыкли. Но с чего Вы взяли, что вампир должен быть обязательно таким?

“Ага! Оправдывается!” Журналистку прямо-таки распирало от предчувствия победы.

- К тому же, Вы ведь обещали рассказать мне о секрете моего же “фокуса”.

Маргарет Грин легонько стукнула себя пару раз кончиками пальцев по лбу, насмешливо изображая рассеянность.

- Да, да, да. Чуть не забыла! Первую ошибку Вы совершили, когда сказали в одном из своих первых интервью (да и сегодня тоже), что, превратившись в нетопыря, пили кровь животных. Я исследовала летучую мышь на фотографиях и по справочнику узнала, что этот вид нетопырей может питаться лишь плодами, да и то маленькими. Подвело Вас слегка отсутствие должного образования в детстве. Затем, когда я уже серьезно занялась вашими фокусами, меня поразило то, что на всех фотографиях и видеозаписях Ваших выступлений можно заметить двух разных нетопырей. Один из них “участвовал” в номерах первые два с половиной года, а в последнее время вы “превращаетесь” совсем в другую летучую мышь. Когда мне показались эти две мыши немного разными, я отдала фотографии специалисту, который сразу же определил, что это животные одного вида, но разного пола!

Маргарет остановилась на секунду, чтобы глотнуть из бокала и продолжила обличительную речь.

- Последнему моему открытию помогло доскональное исследование пленки с записью одного из выступлений: перед исчезновением в тумане, видно, как Вы засовываете руку под пиджак. Я увеличила кадр и увидела маленький краешек крыла летучей мыши, которая сидела до нужного момента во внутреннем кармане. Вот вроде бы и все. Никакой Вы не вампир, а всего лишь очередной шарлатан.

Самюэль был слегка удручен. Он поморщился и уставился в густо-красную глубину своего бокала.

- Да.

Голос мужчины был хриплым и очень слабым, в голове Маргарет даже промелькнули идея-другая о жалости и сочувствии, которые были моментально сметены могучим потоком эмоций, нахлынувших в её мозг и стучащих в висках толчками движущейся с утроенной скоростью крови: “Победа! Победа! Победа!” 

- Да, мне действительно пришлось заменить своего “партнера” его сестрой. Алехандро чем-то заболел и умер. За свою жизнь я неплохо научился дрессировать летучих мышей, которые в огромных количествах жили в окрестностях моего родного города. И с помощью своих маленьких друзей я сумел создать номер, в котором я исчезал, а на моем месте появлялся нетопырь. Вы первая, кто смог разгадать мой секрет, и теперь мне, наверное, придется искать другую работу, ведь Ваша статья будет сенсацией.

Маргарет довольно улыбалась. “О да, это будет великая сенсация, представляю себе заголовок: “Вампир с фарфоровыми клыками” или что-нибудь вроде того.”

- Кстати, - Грин словно вспомнила что-то. - Я так и не поняла, как Вам удается исчезать во время фокуса, ведь это невозможно сделать в неподготовленном месте! 

Мужчина поднял голову и с абсолютно искренним удивлением взглянул на девушку.

- Простите, а что здесь сложного? Я думал, что так все могут…
И Самюэль Бэт превратился в струйку тумана прямо на глазах у изумленной журналистки.

