- Говорит СПВ-58, говорит СПВ-58, Плутон, ответьте!

Константин Крылов сидел в кресле рядом с пультом управления кораблем и наблюдал за работой связиста, который пытался наладить устойчивую связь с космопортом. На шести экранах отображалась поступавшая информация: бежали какие-то цифры, вычерчивались траектории захода на цель, чуть мигало, обновляясь, изображение самой дальней планеты Солнечной системы, передаваемое камерами обзора. Кроме связиста и Крылова в небольшом зале находилось еще семь человек, которые отвечали за управление космическим внутрисистемным шаттлом. Хотя, “шаттлом” назвать это «чудо инженерной мысли» можно было только с огромной натяжкой: на этой посудине, на скорую руку переделанной из грузового челнока, сейчас находилось около тысячи человек, являющихся частью экипажа первого межсистемного космического корабля. 

Вообще-то, корабли летали в другие солнечные системы уже несколько лет. Все началось с того, что в 2083-м году, после затяжной войны за ресурсы между США и Китаем, английский ученый Дэрек Вильямс, воспользовавшись наработками Массачусетского исследовательского центра в области криогеники, создал действующую модель установки,  позволявшей на неограниченное время замедлять все процессы в организме человека. Благодаря криогенной установке Вильямса стали возможными дальние космические перелеты, поскольку она позволяла не только избежать негативного воздействия времени на организм человека, но и избавила психологов от необходимости подбирать экипажи, которые не поубивали бы друг друга, проведя в замкнутом пространстве пару-тройку лет. В то время практически все государства Земли, которые, разумеется, могли себе позволить подобное, вели разработки космических технологий, так как после нескольких значительных экологических катастроф и войн, а также из-за практически полностью выработанных полезных ресурсов и ископаемых, даже твердолобым политикам стало понятно, что старушка-Земля уже не вынесет род человеческий. Первые космические полеты позволили человечеству достичь новых планет, в том числе и за пределами Солнечной системы, но они, к сожалению, не имели условий, благоприятных для жизни людей: проблема с ресурсами на какое-то время была решена, но это не помогло избавиться от главной беды человечества - перенаселения. Земля была на грани вымирания.

В конце двадцать первого века перед человечеством мелькнул луч надежды. Китайский спутник, исследующий окраинные звездные системы, просканировал одну из планет удаленной звезды, и результаты исследования были более чем успешными: наконец-то удалось найти место, пригодное для жизни человека. 

Тогда пять величайших держав Земли решили совместить свои усилия, чтобы воплотить в жизнь мечту уже покойного Дэрека Вильямса, - началась подготовка проекта по переселению на другую планету. Прошло несколько лет напряженного труда лучших ученых, инженеров и конструкторов, и 21 ноября 2102-го года был создан огромный космический корабль, способный доставить поселенцев и необходимое оборудование на Новую Землю. Двадцать тысяч специалистов различных профессий должны были составить экипаж корабля и стать первыми колонистами.

- Это Плутон, СПВ-58, приготовьтесь к посадке на шестнадцатой площадке седьмого яруса! Подтвердите получение сообщения! 

- Я СПВ-58 , получение сообщения подтверждаю, иду на посадку! - Связист поднял вверх большой палец и пилот начал вводить данные в компьютер. По экрану пробежали ряды цифр, заплясали графики, отображая изменения в полетной программе, а затем среди отмеченных траекторий выделилась цепочка оптимального курса. Специалист, в последний раз все проверив, запустил процесс автоматической стыковки. Из боковых и задних дюз вылетело облако пыли, состоящее из измельченных продуктов распада атомного топлива корабля, и шаттл неспешно направился к поверхности ледяной планеты.

Константин последним из поселенцев спустился по пандусу, попрощался с экипажем и направился к гостиничному комплексу. Большинство зданий станции были построены в течение последних пары лет, в рамках подготовки к проекту “Дэрек”, - до этого на Плутоне, представлявшим интерес лишь как перевалочная база для «охотников за ресурсами» и исследовательских зондов, существовала только заправочная станция и нескончаемые ряды складов. Крылов взглянул на ту часть купола, отделяющего станцию от окружающего ее безвоздушного пространства, за которой находился величественный корабль, устремленный своим чуть приплюснутым носом в космическое пространство. Стенки купола были непрозрачными, но Константин настолько хорошо знал все детали проекта, что, казалось, он в состоянии пронзить взглядом многослойную обшивку и увидеть космического колосса. Запуск МДВ («Мечта Дэрека Вильямса», - так назывался корабль) по плану собирались осуществить с территории Плутона. Полет должен проходить по прямой в течение примерно 28 лет, - был просчитан курс, позволявший с наименьшими затратами времени добраться до далекой планеты, не «зацепившись» при этом за комету или другое небесное тело. Все это время двадцать тысяч пассажиров корабля будут по очереди, парами, дежурить в зале управления полетом. Время дежурства - 48 часов, по прошествии которых отдежурившая смена должна “разбудить” следующих за ними по графику космонавтов, а сама снова погрузиться в бессознательное состояние. Таким образом, в течение практически всего полета переселенцы будут находиться в “замороженном” состоянии.

- Отец! Подожди! - Крик нарушил ход мыслей Константина. Мужчина обернулся на зов и увидел своего сына, быстрым шагом направлявшегося к нему.

Приблизившись, юноша протянул руку для приветствия. Когда отец и сын стояли рядом, было сложно отличить их друг от друга издалека: на них были одинаковые синие костюмы участников проекта “Дэрек”, да и на вид возраста они были одинакового, благодаря широко используемым вот уже полвека антителам, позволяющим существенно замедлить процесс старения. Единственное, чем они отличались - это цвет волос (у Константина волосы темнее, чем у сына), ну и по росту Алексей немного «обогнал» своего отца. Они пожали друг другу руки и обнялись, похлопав друг друга по плечам.

- Ну, и как тебе последние часы в Солнечной системе? Отдыхаешь? - Отец окинул взглядом юношу и наткнулся на недобрый взгляд исподлобья. - Кхм. Вижу, что нет. Зачем я тебе понадобился?

Алексей достал из нагрудного кармана черную пластиковую карточку с красной цифрой “7”.

- Тебя вызывают в блок подготовки полета для последней проверки МДВ. Ты нужен там как руководитель проекта. - Юноша протянул отцу карточку. - Карта доступа, куда идти – знаешь.

Алексей Крылов был координатором, - незаменимым человеком там, где требовалось централизованное руководство и удачное распределение рабочих ресурсов. Будучи главным помощником своего отца, руководителя экспедиции, молодой человек решал задачи по снабжению, распределению и контролю за исполнением на всех стадиях осуществления проекта. Константин даже представить себе не мог то количество информации, которое одновременно держал в голове его сын, умудряясь при этом эффективно с ней работать. 

- Это твое последнее задание на сегодня? - Не нужно было быть великим психологом, чтобы понять, что парень от нетерпения чуть ли не роет ботинком пол, ведь он даже оставил где-то свою «записную книжку» - небольшой переносной терминал военного образца, практически единственную компактную модель, способную хранить и обрабатывать все данные, которые приходилось иметь под рукой координатору.

- Да, я закончил все приготовления на сегодня, проверку рабочих отделений тоже провел, так что вроде бы все... - Взгляд Алексея вдруг переметнулся за спину отца и юноша, улыбнувшись, помахал кому-то рукой.

Константин обернулся и проследил за взглядом сына. Метрах в двадцати от мужчин по лестнице спускалась высокая стройная девушка. Ее смуглое лицо в обрамлении черных волос, раскинувшихся по плечам, светилось очаровательной улыбкой. Константин узнал невесту своего сына, - Сабрина Валенсия, доктор психологии и социологии, была также его напарницей в полете.

- Решили куда-нибудь сходить перед отправлением?

- Да, осталось еще несколько часов до начала предстартовой подготовки, сходим в ресторанный комплекс. Присоединишься, когда разберешься с делами?

- Нет, пожалуй, не буду вам мешать, развлекайтесь сами. На корабле увидимся. - Отец, хлопнув сына по плечу, попрощался и направился к административному блоку. “Надеюсь, Лёше больше повезет в личной жизни, чем мне”. Константин вспомнил гибель своей жены, шесть лет назад заваленной обломками во время землетрясения. После смерти Людмилы Константин все свои силы отдал проекту “Дэрек”, в итоге даже став его руководителем. Напоследок бросив взгляд на влюбленную парочку, Крылов вошел в лифт, который стремительно понес его на верхний этаж.

- Внимание! Внимание! Всем пассажирам МДВ, кроме Джереми Стоктона и Катако Оямы, занять свои места в установках Вильямса для последней проверки экипажа! Стоктону и Ояме занять свои места в пилотском отсеке и приготовиться к запуску! Внимание! Внимание!..

Константин бросил недовольный взгляд на громкоговоритель, надрывающийся прямо над  его ухом, и, оторвавшись от стены, направился по коридору в сторону ”морозильника”, как его уже успели назвать переселенцы. Сын говорил, что кто-то даже намалевал краской это слово над входом в гигантский, напоминающий по структуре пчелиные соты, отсек, но надпись была оперативно уничтожена.

Подойдя к двери одного из отделений, Крылов мельком сверился с личной карточкой, на которой был написан номер его установки.

“А-I-01, место № 12 — правильно!” — Мужчина шагнул в дверной проем.

В помещении находилось двадцать установок, девятнадцать из которых уже были заняты. Константин направился к свободной и, увидев на ней свой номер, стал снимать куртку. В целом, установка Вильямса немного напоминала гроб, но десятки разноцветных проводов, отходящих от изголовья, а также прозрачная верхняя крышка и “веселенькая” расцветка установки, наводили на мысли об одноместном батискафе. Крылов положил куртку на тумбочку рядом с установкой и залез в “гроб”, лег поудобнее и нажал одну из кнопок на пульте у своей руки (такой же пульт был и снаружи, на случай, если придется вручную “будить” переселенца). Крышка опустилась, и освещение начало медленно слабеть, а вместе с ним начало отключаться и сознание, – Константин проваливался в искусственное подобие глубокого сна. Он закрыл глаза и, прежде чем его унесло в черную бездну, лишенную сновидений, в его мозгу ровным строем успели пройти многочисленные списки, реестры и отчеты, которые ему один за другим подсовывали на подпись последние три часа.

- Плутон вызывает МДВ. Плутон вызывает МДВ!

Японка протянула руку, взяла микрофон и на клавиатуре набрала номер канала связи.

- Говорит второй пилот космического межсистемного переселенческого корабля МДВ Катако Ояма. Плутон слышим хорошо.

- Говорит Плутон. МДВ, вы достигли точки отправления, направьте нос корабля на точку с предоставленными центром запуска координатами. Подтвердите получение сообщения!

- Я МДВ, получение сообщения подтверждаю. — Ояма взглянула на монитор и сверила полученные координаты с теми, которые были выданы ранее. Дождавшись кивка напарницы, Стоктон пробежал пальцами по клавиатуре, утверждая проложенный ранее курс. Корабль чуть дрогнул, поворачиваясь.

- Я МДВ, готов к отправлению.

- Вас понял, запуск маршевых двигателей разрешаю. - Голос диспетчера дрогнул. - Удачи вам!

На глаза девушки внезапно навернулись слезы, - несмотря на традиционный для её нации самоконтроль, чувства всё-таки брали своё.

- Прощайте!

- Пристегнись, начинаю обратный отсчет. — Джереми, холодный как скалы фьорда, щелкнул переключателем и уставился в окошечко таймера. - Десять, девять...

Катако положила микрофон и пристегнулась специальным широким ремнем, который астронавты называли “спальником”, предназначенным для снижения перегрузок, следующих за переходом с обычных двигателей на маршевые.

- ... три, два, один, ноль, старт!!

И корабль, как стрела, выпущенная из лука, устремился вперед, в неизвестность.

Мартина Зингер быстрой походкой шла по коридору космического корабля. Будучи главным биологом экспедиции, она обязана была в ходе своей смены проверить склад семян, предназначенных для посадки на Новой Земле, и сейчас, закончив осмотр, она возвращалась в зал управления. Мягко скользнула в сторону дверь и Мартина вошла в главный отсек МДВ.

Напарник Зингер, Константин Крылов, сидел в кресле перед огромным экраном и, сосредоточенно нахмурившись, просматривал толстый потрепанный журнал, в котором были отмечены все дежурства за те двадцать с лишним лет, которые уже провели в полете поселенцы.

- Тебе не надоело, Кости? — Мартина присела на край стола рядом с Крыловым.

- Еще не очень. — Мужчина отодвинул от себя журнал и блокнот, в который вносил какие-то пометки. -  Как семена?

- Великолепно, как будто только что положили. Тебе принести кофе?

- Нет, - Константин встал и потянулся, хрустнув суставами. - я сам схожу. Садись и напиши, пожалуйста, отчет о состоянии семян.

- Хорошо. - Уже привычно для человека, достаточно давно знавшего Крылова-старшего, подумав про себя “зануда”, Мартина заняла освободившееся кресло и потянулась за карандашом.

Константин из-за спины Зингер показал графу, в которую следовало вносить записи. Но, не успел Крылов выпрямиться, как корабль потряс мощный удар.

Сознание Алексея медленно прояснялось. Он открыл глаза и увидел, как успокаивается рябь на стекле колпака установки Вильямса. Это было уже второе пробуждение Крылова за все время полета. “Уже прилетели!” - мелькнула в голове Лёши радостная мысль. Он поднял прозрачную крышку установки и, морщась от ломоты в затекших за двадцать лет сна мышцах,  вылез наружу.

Оглядевшись по сторонам, юноша застыл как вкопанный, и все его хорошее настроение быстро испарилось. Со стен помещения ему зловеще подмигивали красные огни тревоги, из громкоговорителей лился перечень повреждений на корабле.

- Что случилось? — Алексей обратился к своему соседу, который, судя по тому, что уже твердо стоял на ногах, “разморозился” раньше других переселенцев в зале.

- Точно не знаю, я вообще-то агроном, и в этом не разбираюсь, но, по-моему, с МДВ что-то произошло. Вроде бы разгерметизация.

- Чего?! - Юноша недоверчиво покосился на соседа.

- Компьютер - мужчина кивнул в сторону громкоговорителя, - сообщает об утечке воздуха в разных отсеках.

- Твою мать! - Леша окинул взглядом сбившихся в кучу поселенцев. - Сабрина! 

Невеста Крылова подняла испуганные глаза на юношу. Девушка откровенно боялась тех моментов, когда ее жених начинал злиться, - ругательства были самым меньшим из зол, которые могли сопровождать подобное состояние. Она отошла от маленького терминала у выхода, на котором отображалась информация о повреждениях корабля. - Пойдем со мной, нужно добраться до главного отсека.

Алексей еще раз бросил взгляд на своих растерянных и скованных страхом соседей по залу.

- Так, всем оставаться в зале, никуда не выходить, поменьше расходовать воздуха, - лучше всего сесть или лечь. Как тебя зовут? - Юноша обратился к самому решительному на вид переселенцу.

Увидев значок главного координатора, маленький китаец вытянулся почти как по команде “смирно”.

- Лу Менг, сэр.

- Ты остаёшься за главного здесь. Никого не выпускать из зала. - Крылов развернулся и в сопровождении Сабрины Валенсии направился к двери.

- Как это случилось? - Алексей Крылов сидел на полу в центре управления рядом с парой носилок, на которых лежали его отец и Мартина Зингер. Константин не приходил в сознание, из-под затвердевшей медицинской пены на его правом бедре тонкой струйкой сочилась кровь.

- Неожиданно корабль резко дернуло, и меня ударило головой об стол. - Мартина прижала изрезанную стеклами руку к голове, перемазанной кровью и каким-то дурно пахнущим веществом из аптечки. - Потом я, наверное, потеряла сознание, потому что помню только, как Вы пытались остановить господину Крылову кровотечение…

Алексей поднялся с колен и осмотрелся по сторонам. Вокруг суетились техники, налаживая работу оборудования. Сабрина и еще несколько человек занимались подсчетом поврежденных и уцелевших отсеков корабля. Крылов повернулся к врачу, сидевшему на корточках рядом с его отцом.

- Как он? 

Доктор обернулся. Затем поднялся и сделал несколько шагов в сторону, увлекая за собой координатора.

- К сожалению, я ничего не могу сделать. Очень сильное кровотечение, вызванное разрывом бедренной артерии и открытым переломом бедра. Потерял очень много крови, да к тому же, он сильно ударился головой, я подозреваю, что у него трещина в затылочной части... - Врач чуть потупил взгляд, а затем решительно посмотрел на Крылова. – Даже если бы у меня под рукой было что-либо из упакованного на складе оборудования, я ничем не смог бы ему помочь. Ваш отец умрет через две-три минуты.

Алексея будто бы ударили чем-то тяжелым по голове. Он опустился на пол и уставился в одну точку. 

- Мне очень жаль, но если я могу чем-то помочь... - Координатор прервал медика вялым взмахом руки. Тот постоял еще немного рядом с сыном умирающего, а затем, медленно развернувшись, пошел к носилкам, занимаемым Мартиной Зингер.

Алексей сидел, уставившись взглядом в пространство. Для него уже перестала существовать суета в главном отсеке, его взор обратился в глубины памяти. Он вспомнил, как когда-то отец ходил вместе с ним в киберпространство, играл там с ним в виртуальные игры. Даже сейчас Лёше казалось, что отцу нравилось играть в те довольно глупые игры вместе с тем маленьким Алёшой Крыловым, который красовался, оседлав виртуальный катер с надписью “Crusher” на борту. Как глупо это выглядит, если смотреть на это сейчас, с позиции опытного специалиста, фактически управлявшего огромным проектом! Что там, к чертовой матери, катер, прыгающий по иллюзорным волнам? Отцу было не интересно играть. Он просто проводил время с сыном. Он вспомнил, как на шестнадцатилетие отец подарил ему гоночный катер, на котором Крылов-сын часто уезжал в открытый океан. И воспоминание о том, как отец взорвал этот катер после того, как Лёша не сдал экзамен на должность координатора первой степени пять лет назад (тогда еще работала старая система обучения, которую Алексей ненавидел всеми фибрами души), почему-то не было таким уж тяжелым. Сейчас Алексей не злился на отца, да и не мог. Только сейчас, когда отец умирал на его глазах, Алексей понял, как много тот для него значил. Возможно, зачастую отец был грубоватым, излишне жестким по отношению к сыну, но всё, чтобы он ни делал, всё было к лучшему. Отец помогал Лёше на протяжении всей его недолгой пока жизни, он был тем, кто направлял непутевые мысли сына в нужное русло. А теперь он мог рассчитывать только на себя.

- Он умер.

Алексей поднял голову. Рядом с ним стояла Сабрина.

- Твой отец умер. Мне очень жаль. - Девушка присела рядом с Крыловым, уткнувшись головой плечо и обняв его.

Они посидели так пару секунд, а потом, нежно поцеловав девушку в шею, юноша аккуратно поднялся на ноги. Как ни странно, он был спокоен, хотя будет точнее сказать, что он был абсолютно обессилен. Его не хватало даже на обычную для него ярость. Он подошел к мертвому телу Константина Крылова. Лицо мертвого было спокойно, как будто он спал. Единственное, что указывало на случившееся несчастье - пенистая повязка на развороченном ударом правом бедре мужчины, из которого уже не сочилась кровь.

- Лёш, после смерти отца ты должен руководить проектом. Люди будут слушаться только тебя.

- Я знаю, Сабрина, я знаю. Подожди минуточку, я сейчас подойду.

Валенсия отошла к компьютерам.

Алексей посмотрел на отца. “Что же мне делать теперь без тебя? Думаешь, я справлюсь один?” Лёша заметил небольшой амулет, видневшийся в расстегнутом вороте отцовской рубашки. Юноша присмотрелся. На амулете была надпись, ставшая когда-то главным девизом Константина Крылова. Отец говорил, что этот амулет - единственная вещь, доставшаяся ему о прадеда, который сгорел во время разрушительного пожара в Москве в 2012 году. Алексей прочитал надпись: “Show must go on”. Крылов снял амулет и надел себе на шею. “Шоу должно продолжаться. Несмотря ни на что. Ну что же, за работу!”. И Алексей Крылов, выпрямившись, решительно направился к группе людей, ожидающих его.

