Драконовские сказки

или 
Спасти принцессу.
У нас вообще, знаешь ли, много разного случается. Вот, например… как это… жили-были, в общем. Да, жили-были себе король с королевой, ага. И была у них дочь. Принцесса, значит. Ясное дело, красавица писаная, принцессам другими быть не положено. Ну, по крайней мере, принцам окрестных держав так ее расписывали, что они аж головы теряли – кто так, сам собой, а кто на поле брани, подвиги в ее честь совершая. 
И устроили король с королевой как-то раз пир. Пиры, то есть, они часто устраивали, а на этот, значится, пир был приглашен один молодой менестрель. Поиграть там, попеть, ну для чего их обычно приглашают – не харчи же хозяйские задарма подъедать. И менестрель этот, парень-то молодой, в принцессу-красу, понимаешь, влюбился. И так влюбился, что прям житья ему нет. Перед сном о ней думает, во сне ее видит, просыпается с мыслями о ней, песенки там всяческие слезливые пишет да все ей посвящает… целых три дня, с тех самых пор, как пир закончился, а его со двора погнали. Певца же только оставь без присмотра – хуже саранчи: все, что увидит, съест. Был тут у нас как-то один, на сеновале ночевал… так он, плут, в амбар пробрался – и… Ну, да не о нем, стервеце, толкую.

В общем, влюбился парень так, что хоть плачь. На постоялом дворе, где его приютили, все и плакали, когда он песенки свои жалостливые пел. И тут, понимаешь, по всему королевству не то тревога, не то траур – дракон, значится, принцессу похитил. Они ж, драконы эти, окромя золота только принцесс и любят. Только почему-то не едят, а как золотишко в углу складируют. Золото, правда, хранится дольше. Вот и тут прилетел какой-то большой, страшный, пламенем полдворца повыжег и принцессу с собой унес. Король, уж понятно, расстарался, за доченьку любимую наобещал – ну, чего там они обычно обещают, дочку в жены, полцарства в придачу, и всякого там.
Тут наш парень смекнул, что это судьба и надо идти принцессу спасать. Скоро сказка сказывается, да нескоро дело делается, а только у нашего певца времени было в обрез – претендентов-то уймища, вдруг кто первее спасет! Одна беда: драться-то парень не умеет, как с драконами сражаться – не знает, а уж где того, который принцессу уволок, искать – и подавно. У него всего и умения-то, что песенки слезливые складывать. Ну, да он не растерялся и давай все баллады, какие знал, припоминать. Ну, из тех, где про драконов поется. Тут-то он и понял, куда идти да где искать – драконы-то обычно в горах селятся.
Тогда взял менестрель все свои пожитки, лютню не забыл, да отправился в путь. По горам бродить несладко, особенно неумеючи, да только чего с людьми любовь не делает – долго ли, коротко ли, а нашел наш певец пещеру, где дракон живет. Понять, что это та самая пещера, было нетрудно: проход огромный, как ворота крепости, смердит оттуда так, что любому дурно сделается, а вокруг косточки человеческие раскиданы. И доспехи пожеванные. 

Тут менестрель, понятное дело, порядком подрастерялся. Как дойти-то, он сообразил, а вот что дальше делать, и не подумал. Ну, да принцессу-то спасать надо, сердце певца так и трепещет, как он только представит, что бедняжка там, внутри, в этом смраде, еще хоть немножко просидит. И он, мужественно заткнув нос, направился прямиком в пещеру.
А тут, откуда ни возьмись, дракон. Стой, говорит, а голос у него – что твой гром, так и грохочет в сводах пещеры. Менестрель чуть было уши руками не закрыл, да только подумал, что это как-то неуважительно будет. А дракон ему, значится, дальше и говорит:

- Молодец, что сам пришел, я как раз проголодался, а рыцарей что-то пока не видать, - говорит, а у самого глаза голодные-голодные.

- Я не для того пришел, чтоб ты меня ел, - отвечает менестрель, - а для того, чтоб принцессу прекрасную, любовь свою единственную, из лап твоих мерзких спасти!

Дракон, понятное дело, расхохотался так, что тут уж точно впору было уши закрывать и на землю падать, и хотел уж было менестреля схватить,  да только менестрель не растерялся: взял в руки лютню и заиграл. 

И так ладно со страху заиграл, что дракон аж заслушался. А менестрель знай себе играет, да стихи, на ходу сочиненные, поет. И про птичек, и про травки, и про всходы там, про пестики с тычинками и пчелки разные – в общем, про красоту и любовь всяческую. А дракон все слушает и слушает, сначала прослезился, а потом как заревет в три ручья! Менестрель, ясное дело, не растерялся, бегом в пещеру, пока дракон-то плачет, принцессу оттуда на белый свет выволок, а она ему и говорит:
- Ты чего бежишь-то так, я запыхалась вся! – а сама встала и ножкой топнула. – Не побегу дальше никуда! Я на каблуках, и туфельки у меня новые, того гляди ножку натру! И вообще, где твой конь? И карета где? Хочу домой на карете ехать! Ой, я такая уставшая, такая уставшая, у этого дракона в пещере так мерзко пахнет, что я вот прямо сейчас в обморок упаду! – и упала, значит, в обморок.

А менестрель как стоял, так и стоит: оторопел, бедняга. Челюсть нижняя отвалилась, только что до земли не достает. А принцесса, падая, о камни пребольно стукнулась – ловить-то ее никто и не подумал, - и как разорется: ты, мол, негодяй, такой-сякой-разэтакий, кто ж так меня спасает, да как ты вообще посмел, да ты, да ты!.. Аж раскраснелась вся от крика.

Тут даже дракон рыдать перестал и приполз посмотреть, чегойто она разголосилась. Посмотрел-посмотрел, и говорит менестрелю, который все так и стоит с разинутым ртом: 

- Слушай, да нужна тебе эта?.. Пойдем лучше ко мне, посидим, погудим, у меня та-акие запасы винища натащены – никакому королю не снилось! А то уж больно ты поешь красиво, мне страсть как понравилось. Сможешь еще что-нибудь такое же слабать, только повеселее? 

В общем, плюнули они на принцессу, повернулись и пошли обратно к пещере. Гудели всю ночь и на следующий еще день буянили, колобродили, песни пели всяческие, аж горы трещали. Потом еще в долину спустились и там на три дня продолжили так, что деревенские до сих пор вспоминают.
Ну а принцесса так и осталась на камушках сидеть да принца дожидаться. Не пешком же ей домой идти.

* * *

А эта история в соседнем королевстве произошла. Там же тоже король есть, и дочка евойная, принцесса, ага. Тоже красавица такая, что глаза слезятся от ее красоты. Эта как-то раз ехала куда-то по делам – что значит, какие у принцессы могут быть дела?! Может, в гости ездила к той, голосистой, я откуда знаю! И вообще, нечего старших перебивать.
Да, так вот, ехала она в своей карете, значится, ехала, а тут у нее одна лошадь захромала. Делать нечего, пришлось в ближайшую деревню свернуть, а там в кузню, лошадку переподковывать. Принцесса-то только разок занавеску приподняла, посмотреть, куда ее занесло, а тут ее кузнец увидел, да и запала ее красота ему в самое сердце. Не повезло парню, ага. Он уж и так старался, и так, чтоб она еще разок из кареты выглянула, да только все без толку. Пришлось коняшку быстренько подковать, а то того гляди плеткой за нерасторопность приласкают. 

Уехала, значит, любовь кузнецкая в свой дворец, а он у себя в деревне грустить остался. А тут – ни за что не угадаешь! – ага, дракон прилетел. Огнем, значит, пых-пых, принцессу, значит, цап, крылышками бяк-бяк-бяк – и поминай как звали! Ну, со всеми вытекающими, конечно: с замужем и полцарством в придачу. Кузнец, не будь дурак, как про это прослышал, взял свой самый большой кузнецкий молот и пошел дракона искать, чтоб счастье свое у него отвоевать. 
Он, как порядочный деревенский парень, сказки все в детстве внимательно слушал, и где дракона искать, знал. Об этом у них вообще все знали. Дракон-то по окрестным деревням иногда летал да скотину какую на харчи себе воровал. Где эта тварь паскудная живет, прознали быстро, да только кто ж к дракону сунется, пусть теперь и не за просто так, а за полцарства! А кузнец, вишь, пошел. День шел, ночь шел, потом еще день и еще ночь – в общем, так и шел, пока не добрался до пещеры, в которой жил дракон. Ну, к той самой, где косточки и смердит. Или не к той самой, а к такой же, кто ж этих драконов разберет! Пришел, значится, и кричит: отдавай принцессу, драконище смердящее!

Дракон, как услышал такие слова, хвост свой мясистый из пещеры выставил и думал приплющить наглеца не глядя, да только не тут-то было! Кузнец молотом своим размахнулся – и ка-ак хрястнет по этому хвосту! У дракона аж искры из глаз посыпались от боли! Тут он как зарычит, как заревет, из пещеры своей как вылетит да на кузнеца как пыхнет! А тому хоть бы что, он в кузнице меха раздувает, железо калит, к огню-то привычный. Тогда дракон пуще прежнего разъярился и вздумал кузнецу голову отъесть. Пасть свою раззявил, да только кузнец опять молотом размахнулся и любимый зуб дракону выбил! Дракон совсем обиделся и всем телом на кузнеца как плюхнется! А тот, стервец, быстренько молотом махнул – и… хм… ну, в общем, оказалось, что дракон еще сильнее обижаться может, когда ему по определенным местам молотом садануть.
И вот корчится, значит, дракон на камнях и матерно подвывает, а кузнец ему и говорит:

- Ты уж прости, драконище, что я так подло, да только ты, тварь поганая, принцессу похитил, а я ее страсть как люблю.

Дракон глазья закатил и завыл пуще прежнего.

А кузнец пошел в пещеру и там принцессу нашел. Пойдем, говорит, девица-краса, отведу тебя к отцу твоему. Он за твое спасение в жены тебя отдать обещал, вот и поженимся сразу, а то уж больно крепко я тебя люблю.

- Но ты же не принц! – капризно оттопырила губку принцесса. – И не рыцарь! И вообще простолюдин, а то и вовсе даже кузнец! Не пойду за тебя замуж!

Топнула ножкой и никуда не пошла, даже домой.

Закручинился тут кузнец, опустил буйну головушку, пошел из пещеры прочь – а дракон тут как тут. Ну все, говорит, теперь съем тебя, паскудника этакого, а молот твой паскудный расплавлю на хрен. А кузнец только махнул рукой – ешь, говорит, мне теперь жизнь не мила. 

- Не, - ответил ему дракон, - так не пойдет. Ты чего, из-за бабы так расстроился? Тоже мне горе. Пойдем лучше ко мне, погудим, а то хорошая компания так редко попадается. Я тут недавно один монастырь, кхе-кхе, по камушку разобрал, так там винный погреб был – закачаешься. 
Уговорил, в общем, кузнеца, не расстраиваться сильно. Гудели весь оставшийся день, и всю ночь, и частушки матерные орали, так что принцесса только уши руками зажимала. В общем, когда наутро прискакал какой-то рыцарь, чтоб девку спасти, из пещеры несло жутким перегаром, а кузнец с драконом дрыхли в обнимку в дальнем углу. Рыцарь, конечно, по правилам своим рыцарским попытался дракона на бой вызвать, но у того было такое жуткое похмелье, что рыцарь сжалился и просто так принцессу забрал.

Ну да, теперь, когда ты спросил, мне тоже кажется, что это был тот же самый дракон.

* * *

А вот еще был случай. Приезжает как-то принц с охоты… что значит «какой принц»?! Принц! С охоты! Кому говорю – старших не перебивай! В общем, приезжает – голодный, усталый, злой, потный и вонючий, да. Садится, значится, с батькой своим, королем, ну и с мамкой, понятное дело, ужинать. А тут – на тебе новость: у короля соседней державы дракон дочку спер. Ну, обычная история: пых, цап, шмыг и полцарства в придачу. В общем, ты понял. Король, понятное дело, давай сыну объяснять: вот, спасешь принцессу, женишься, королевство наше в два раза больше станет, и нам польза – и тебе прок. Принц слушает-слушает, да как спросит:

- Слышь, бать, ты мне вот что скажи: принцесса-то красивая хоть? А то вам – королевство, а мне-то – женись!

Тогда король ему оплеуху ка-ак – хрясть! Сколько раз тебе, оболтусу, говорил батей меня не называть, говорит. У них же, у королей, все не как у людей: этикет всяческий соблюдать надо. А насчет принцессы, говорит, сам не видел, но мамаша у нее ничего себе так. И руками, значит, показывает, ну, как обычно это бывает.
Тут уже королева королю оплеуху ка-ак – хрясть! Ничего себе так, говорит? Вот ужо я тебе, паскуднику!

- Да я что, - отвечает король. – Мне это, рассказывали, вот! Я сам-то не видел. И вообще, король я в конце концов или не король? А то одна меня перед сыном позорит, другой принцессу из соседней державы спасать не хочет – ну что за жизнь!

В общем, делать нечего – надо ехать принцессу спасать. Собрался принц наутро – свита там, оруженосцы всякие, - ну, и  поехал. Едет он, как водится, день, едет ночь, останавливается изредка, чтоб из его свиты кто дорогу у прохожего спросил. Долго ли, коротко ли, приезжает к пещере. Ну а там, ты уже знаешь, вонища, косточки и пожеванные доспехи. Ну, и дракон тут как тут. Здрасть, говорит, ужин мой долгожданный прибыл.
- Ты, что ль, ящерица поганая, принцессу из соседней державы похитил? – приосанился принц.

- Я, - ответил ему дракон. – А ты ее, значит, спасать приехал, вот тут я тебя и съем. А свитой твоей закушу. 

- А по какому такому праву ты ее насильно у себя удерживаешь, прохвост мерзопакостный?

- А по такому, что никто ее у меня отобрать не может. Ты только за сегодня третий уже тут выискался!

- Вот я ее у тебя и заберу, потому что я – принц такой-то и такой-то, из дальней страны приехал, подвигами своими ратными славен…
И стал он перечислять, какими подвигами ратными у себя дома прославился. Час перечисляет, два – дракон заскучал ужо. 
- Да забирай ты свою принцессу, - говорит, - раз такой умный, а то делать мне нечего – с тобой еще препираться.

И в сторонку отошел.

Заходит, значится, принц в пещеру, глядь – а там принцесса его дожидается. Несчастная такая, вонищи надышавшаяся, страху натерпевшаяся, глазья вылупила – того гляди в обморок брякнется. Принц на нее посмотрел, посмотрел, развернулся да и вышел из пещеры.

- Ну ее, - говорит, - не буду ее в жены брать. Страшненькая она.

Забрался на своего коня и ускакал, и вся свита за ним.

Дракон пожал плечами – а что делать, - и домой в пещеру пошел, спатеньки. А там принцесса сидит и горько плачет. Вот, мол, никому-то я не нужна, меня даже за полцарства в жены брать не хотят, наверное, и впрямь уродина жуткая. 
- Ты чего это, из-за одного дурака расстроилась? – спросил ее дракон. Ему бедняжку аж жалко стало. – Ну, хочешь, я его догоню и съем?

- Так если бы он один такой был, драконушка, а это ж уже третий только за сегодняшний де-е-ень… – тут принцесса всхлипнула и залилась совсем уж горючими слезами.

Ну, как проплакалась она, так дракон из закромов винища достал, и стали они с принцессой горе ее вином заливать. Квасили всю ночь, баллады жалостные на два голоса пели, по душам говорили – горестями своими друг с другом делились. А наутро приехал какой-то принц из маленького, задрипанного королевства и забрал похмельную принцессу с собой. Ему-то все равно было, красивая она или некрасивая, пусть хоть кривая и одноногая – ему державу подымать надо. Дракон не возражал даже. А что ему возражать, когда башка гудит, в желудке кто-то колобродит, шею не повернуть и вообще чувствуешь себя преотвратно?
А это уж точно тот же самый дракон, а? Вот кабы тебе не рассказал, так и не подумал бы.

* * *

О, что еще вспомнил. Ну, это уж совсем в стародавние времена было. Жила на свете принцесса одна – ну, не одна то есть, а с папой-королем, - и была она умница и красавица. За нее принцы пачками свататься приходили, а она всем от ворот поворот давала. Тот ей недостаточно умен, этот слишком тощий, а у того козюлька неаппетитная из носа торчит. В общем, всегда найдет, к чему придраться. Король уж отчаялся ее замуж выдать, а тут – вот уж везение, так везение! Ну, ты понял, да? Дракон прилетел. Пых, цап, ну и все такое прочее. Король, значит, смекнул, что теперь можно принцессу отдавать кому угодно, главное – чтоб от дракона ее спас. Ну, и объявил об этом по все окрестным королевствам.

Да только дракон не промах был. Сколько принцы к нему ни приезжали за девицу-красу сразиться, все уезжали ни с чем, а то и вовсе без чего. Без головы там, например. Дошло уже до того, что ни одного принца не осталось, который хотел бы головушкой своей за принцессу эту рискнуть.

А тут проезжал мимо какой-то странствующий рыцарь. Этот, из благородных который, такие никакую несправедливость в мире потерпеть не могут. Ну, а потом огребают по всяким частям тела, даром что в броне целиком. Прослышал он, что дракон принцессу похитил и у себя держит, и решил во что бы то ни стало девицу спасти. 
Узнал, где дракон этот живет, прискакал туда в полном вооружении и кричит:
- Выходи, дракон, на честный бой! 

Дракон, понятное дело, выходит, лапы свои растопырил, чешуйки на загривке дыбом стоят, дым из ноздрей колечками вырывается. Раз ты так настаиваешь, говорит, то, так и быть, съем тебя. Чай не первый день таких, как ты, ем, вон и косточек гляди сколько кругом валяется. 

Изготовились они биться, а тут вдруг, откуда ни возьмись, выбегает принцесса. Бросается к рыцарю на шею и говорит:

- Не бейте его, доблестный сэр рыцарь! Никто же не знает, а я его всем сердцем люблю! И он меня – тремя из четырех! Это нам отец мой, король, встречаться запретил, так он меня из дома и похитил! Ежели с ним что случится, я ж от тоски помру!

Рыцарь удивился, понятное дело, но желание дамы для него закон. Копье свое опустил, а тут дракон как заревет на принцессу:

- А ну отойди, не видишь – у нас мужской разговор! Сейчас я ему покажу, как нас, драконов, на бой вызывать!

Тогда принцесса к дракону бросилась, за шею обхватила, куда дотянулась, по чешуйкам его гладит да приговаривает:

- Да сдался тебе этот мужской разговор, мы вон лучше домой пойдем, обед стынет! А будешь на всяких там рыцарей много внимания обращать – так ни на что и времени не останется! От них же в последнее время вообще житья не было, все лезли и лезли, мы с тобой даже ни разу под луной не прогулялись с тех пор, как ты меня похитил! 

Дракон все дымом пышет, а у самого глазья умильные-умильные, и чешуйки на загривке пригладились. Посмотрел на это рыцарь, пожал плечами, развернулся и дальше по делам своим рыцарским поехал. А что ему еще делать, если у них любовь?
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