Поворот вверх.
Евгений затушил окурок и бросил в банку, специально для этих целей прикрученную к балконной решетке. Отсюда, с балкона, была отлично видна его новая красавица-машина, припаркованная чуть вдали от дома – чтобы не получить на блестящий капот или крышу нечаянный подарок от соседей. Евгений перегнулся через решетку, чтобы лучше разглядеть царапину, которая почудилась ему на крыле.  Поддон для цветов, которые выращивала на балконе Евгеньевская мать, дрогнул под рукой. «Надо будет прикрутить получше вечерком», - мелькнула в голове мысль. Вдохнув еще раз утренний воздух, Евгений вернулся в квартиру, отпихнув кота Мигеля, вечно пытавшегося прошмыгнуть на балкон, подхватил сумку, куртку, ключи и отправился на деловую встречу.
Заводя двигатель и выезжая из двора, Евгений размышлял о том, какое нынче выдалось необычайно солнечное для родного города утро. Потом мысль его переключилась на предстоящую встречу. Молодой человек проговаривал про себя ещё раз все тезисы, заготовленные уже два дня назад – настолько встреча была важна для него и для развития его дела. До момента истины было ещё полтора часа, Евгений ехал не торопясь. Подъезжая к перекрёстку, он задумался, куда бы направиться, и сделал выбор в пользу кафе, где у него была назначена встреча. Посидит часок, поработает за ноутбуком, приведёт мысли в порядок. Внезапно зазвонил телефон.

- Да. Марина?.. доброе утро, солнышко! Я так рад тебя слышать! Что? Да подожди, ну я… ну забыл, Марин, заработался. У меня сегодня важная встреча. Да погоди ты, дай мне слово ска…
Он на самом деле забыл. Вчера вечером он должен был вести свою девушку в кино на какой-то новый девчоночий фильм. Но заработался и забыл позвонить, да ещё и трубка села посреди дня, а он был в разъездах и забыл в офисе автомобильное зарядное устройство… Но разве объяснишь это девушке, которая уже напридумывала себе невесть что и готова вылить на тебя потоки слез и упреков?!

- Нет, Марин, я не нарочно. У меня трубка села, понимаешь? Трубка! Села!.. Да послушай ты!

Разговор принимал критический оборот. Свернув на перекрестке направо и проехав несколько метров, Евгений припарковался и переключился с гарнитуры на обычный разговор.
- Марин, ну ё-моё, сколько уже можно! Я правда хотел!.. нет, я не забыл про тебя! Нет, я не нашел другую! У меня работа, понимаешь, важная встреча! Вчера были дела!.. да послушай ты уже сюда, кому говорю! – В машине перестало хватать воздуха. Евгений раздраженно дернул за ручку, пнул дверь ногой и вылез из машины.

- Нет, я не… да перестань уже, кому говорю! Давай я приеду вечером, и… - Евгений нервно переступал с ноги на ногу, изучая трещины в дорожном покрытии. – Ну хватит, а? Ну что ты скандалишь?.. – он судорожно провел рукой по волосам. – Ну, не надо, перестань. Я приеду вечером, обещаю. Если встреча пройдет успешно, отметим. Да свожу я тебя в кино, свожу! Как маленькая, ей-богу! Нет, не вру… Да Марина!.. 
Внезапный визг тормозов. Евгений обернулся на звук. Какой-то лихач, на скорости преодолевший перекресток, мчался прямо на стоявшего на краю проезжей части молодого человека.

Глухой удар. 

- Закурить найдется? – Евгений сидел на краю крыши и наблюдал, как над его телом суетится бригада «скорой».

- Ты не хочешь курить, - отозвался его собеседник. Внешность его не поддавалась пристальному разглядыванию, однако внушала одновременно восхищение и благоговейный ужас. 

С некоторым недоумением Евгений обнаружил, что действительно не хочет курить.

- Это привычка твоего тела, - продолжал собеседник. – Больше она тебе не нужна.
- И чего они стараются? – Евгений снова обратил внимание на медиков. – Всё равно же ничего не получится. А этот мудак ведь не остановился даже! Сбил меня и не остановился! 

Собеседник молчал.

- А ведь у меня сегодня встреча! И с девушкой помириться надо. И матери путёвку в санаторий сегодня собирался выбирать. И машину себе новую купил, понимаешь? Моя первая новая машина, до того на подержанной «семёрке» ездил! Да и вообще, жизнь-то налаживалась! Ремонт вон в квартире затеял… планов громадьё! Слушай, - повернулся он к собеседнику и, мгновенно почувствовав на себе его странное обаяние, притих. – Может быть, это ошибка? Ведь может же? Я же молодой совсем, у меня ещё столько дел не сделано! 

Собеседник с легким оттенком интереса посмотрел на Евгения. 

- Я же… хороший, если так уж по-честному. Зла никому не делаю… намеренно, то есть. Дело делаю полезное. Маму поддерживаю. Налоги плачу. Правда, я же молодой ещё! Мне ещё рано! Может, можно как-то… передумать? Открутить? Это же случайно вышло! Вот остался бы я в машине, ничего бы не произошло… ведь правда? 
Собеседник наклонил голову. Евгению почудился в этом хороший знак.

- Я буду лучше, честно! Я буду хорошо себя вести, в церковь ходить начну! (Собеседник усмехнулся и покачал головой.) …ну да, не то, не религиозный я. Но это же не главное! Я же случайно… я же мог налево повернуть – и ничего бы не было! Это случайность, правда. Случайность…

Собеседник облизнул палец, поднял в воздух, словно проверяя направление ветра, усмехнулся какой-то своей мысли и произнес ровным глубоким голосом:

- До аудиенции шесть часов. Можешь попробовать.

Евгений чуть не подпрыгнул от радости. Стараясь не показать, насколько неожиданным было согласие его молчаливого собеседника, он осторожно спросил:

- А… я буду помнить, что произошло?

- Нет.

- Но как тогда… можно хоть намёк какой-нибудь? Подсказку. Интуитивное чувство…

Собеседник задумался. Глубоко вздохнул. Медленно покачал головой. Потом ответил:

- Посмотрим. 

Евгений вырулил из двора и выехал на дорогу. Настроение было отличное. Впереди важная встреча, но он готов, тезисы написал ещё два дня назад. 
Подъезжая к перекрёстку, он испытал странное ощущение déjà vu. Что-то подсказывало ему, что в кафе ехать пока не стоит. Может, тогда прямо? Заехать в офис за зарядным? А то вчера забыл, даже Маринке позвонить не смог… Чёрт, Маринка! Обещал же её в кино сводить!

Не успел он миновать перекрёсток, как зазвонил телефон. Боковым зрением следя за обстановкой, Евгений левой рукой достал телефон и скосил глаза на дисплей. Конечно же, Маринка… ругаться будет. Евгений поморщился, набрал в грудь воздуха, поднял глаза на дорогу и…
Он не успел даже нажать на кнопку приёма звонка. На дорогу прямо перед ним выбежала собака, а за ней какая-то лохудра, пытающаяся эту собаку удержать. Евгений вжал в пол педаль тормоза, попытался вырулить с минимальными потерями, краем глаза заметив большой автомобиль, гружённый трубами, который ехал по встречке. Новая машина Евгения среагировала не так, как привычная «семёрка», грузовой автомобиль попытался затормозить… Удар! Стёкла, крики, плохо закреплённая труба проехала по кабине грузовика и вонзилась в боковое стекло новенькой иномарки Евгения…

- Это было больно, - с удивительным спокойствием произнёс молодой человек. – Господи, ну и зрелище! Долбаная собака! Это же надо, так попасть…
Водитель грузовика суетился вокруг его машины, кто-то уже звонил в «скорую». Лохудра с собакой кричала на прохожих, которые указывали на аварию и что-то ей говорили.

- Знаешь, это ничего не доказывает. Случайность. Ну, собака у нее с поводка сорвалась. Ну, повернул не туда… Правда, дай мне ещё раз попробовать! Не может же быть так, чтобы я вот прямо сегодня…

Собеседник усмехнулся. Они стояли на пустом балконе третьего этажа и смотрели на разворачивавшиеся снизу события. 

- Это же несерьёзно! Я могу, правда, могу. Просто повернуть налево… я, помнишь, с самого начала  так и сказал – налево! Помнишь? – Евгений посмотрел на собеседника. Тот постучал пальцами по балконным перилам, едва заметно склонил голову и произнёс одно слово:

- Попробуй.

Евгений подъезжал к перекрёстку. Неясные ощущения томились в его груди. На какой-то миг ему показалось, что помутилось зрение, и он притормозил у тротуара. «Наверное, волнуюсь перед встречей», - объяснил он самому себе внезапное ухудшение самочувствия. Когда перед глазами прояснилось, он хотел было тронуться, но зазвонил телефон. Маринка… Он же забыл ей позвонить вчера, предупредить, что не сможет сводить её в кино!

- Да, родная. Да… да, прости меня, пожалуйста, я дурацкий дурак, у меня вчера села трубка, и я… Нет, как ты могла такое подумать! Нет, ни за что!.. Да перестань ты плакать, солнышко!.. Давай я вечером приеду, и… Нет, давай я прямо сейчас приеду, у меня еще полтора часа до встречи! Давай? Всё, ничего себе больше не придумывай, я приеду и обо всём поговорим, ладно? Всё, целую.
Евгений положил трубку и завёл машину. На перекрёстке он повернул налево, к дому Марины, за его спиной прогрохотал автомобиль, груженый трубами. По дороге Евгений остановился у цветочного павильона и взял любимых Маринкиных лилий – прощения просить. Доехал быстро, припарковался во дворе, подхватил сумку с ноутбуком и цветы и направился к нужному подъезду. Позвонил в домофон – на краю зрения появился какой-то парень неприметной наружности, явно тоже направлявшийся к этому подъезду. Маринка ответила, домофон запиликал, Евгений открыл дверь и вошёл внутрь. Парень проскользнул за ним. 

Евгений почувствовал крепкую ладонь на своём плече и услышал щелчок выкидного ножа.

- Мобилу, лопатник и сумку, быстро, - прохрипел парень, прижимая его к стене. – И не вздумай рыпаться.

Растерявшийся Евгений безропотно отдал грабителю сумку, потом, уронив цветы на пол, полез во внутренний карман куртки за мобильным телефоном, но от волнения перепутал карманы. Пока он копался по карманам, где-то наверху открылась дверь.

- Живо! – прохрипел грабитель и сграбастал Евгения за грудки. 

Тот растерялся ещё больше и выронил мобильный, который только что, наконец, нащупал в кармане. Сверху послышались шаги. Грабитель тихо ругнулся, ударил Евгения ножом в живот и оттолкнул, затем подхватил мобильный телефон и выбежал из подъезда. Дверь за ним с лязгом захлопнулась. 
- А знаешь, что самое глупое? Она же будет думать, что я её опять обманул, не приехал и даже не позвонил, негодяй такой, - рассуждал Евгений, сидя на подоконнике и наблюдая, как его тело уносят санитары.

Собеседник промолчал.

- Слушай, может, дашь мне еще одну попытку? – не сдавался молодой человек. – Ну не может быть так, чтобы я так рано… Ну что тебе стоит? Пожалуйста! Дай мне еще попытку!

Собеседник усмехнулся. Похоже, настойчивость подопечного забавляла его. 

- Он же не меня ждал, а кого угодно! Я просто подвернулся! На моём месте мог быть любой! Это же случайность, чистой воды случайность! – к третьей неудаче уверенность начала покидать молодого человека, но упорства ему было не занимать. – Дай мне ещё шанс!

Собеседник вздохнул и покачал головой. 

Евгений закрыл за собой дверь, вызвал лифт и спустился на первый этаж. Ощущение неясного беспокойства не покидало его. Когда молодой человек сел в машину, беспокойство его возросло настолько, что, едва вставив ключ зажигания, он тут же вынул его обратно. До встречи еще полтора часа, можно спокойно выпить ещё чашку кофе дома. Да, так он и поступит, а то всё равно душа не на месте, может, успокоится пока. 

Выйдя из машины и поставив её на сигнализацию, Евгений обследовал карманы на предмет сигарет и нашел пачку с зажигалкой и последней сигаретой. Прикурил слегка дрожащими руками. Да что ж с ним такое? Прямо приступ паники. Никогда такого не было. 
Евгений медленно пошёл к дому. Неподалёку от двери в подъезд он остановился, чтобы спокойно докурить.

Кот Мигель, наконец, нашёл брешь в обороне неплотно закрытой балконной двери, приоткрыл её ровно настолько, чтобы пролезть в щель, и выскользнул на балкон. Опьяненный долгожданной свободой, Мигель вспрыгнул на поддон для цветов, поддон задрожал, и горшок с любовно взлелеянной петунией полетел вниз…

- Иногда у человека просто нет выбора, - заметил собеседник Евгения ровным, глубоким голосом. – Тебе пора.
Евгений сидел на газонной оградке, обхватив голову руками и глядя на расколотый цветочный горшок, который несколько мгновений назад встретился с его головой. 

- Закурить найдется? – глухим голосом спросил он.

- Ты не хочешь курить, - отозвался его собеседник.

Евгений кивнул. Курить и правда не хотелось.
