Хэл устроилась в углу и, закутавшись поуютнее в плащ, огляделась. Таверна выглядела вполне мирно и пристойно, как и полагается приличному заведению в столице княжества. Посетители не обращали друг на друга особого внимания, предпочитая предаваться тихой беседе со спутниками или молча поглощать пищу, которая, отметила девушка, испускала весьма манящий аромат. В животе призывно заурчало. 
Денег у Хэл было не очень много, но за пару часов спокойствия и отдыха их выложить стоило. Расторопная служанка подбежала спросить, чего изволит посетительница, и Хэл попросила кружку молока. Служанка удивилась, однако спорить не стала и убежала на кухню, по пути сметая со столов на поднос пустую посуду.
Недалеко от стойки пристроился менестрель. Когда Хэл вошла, он задумчиво перебирал струны, теперь же он завел незнакомую девушке песню. Голос у певца был приятный и звонкий, и песня Хэл нравилась. Вернувшаяся служанка принесла ей молока и стала соблазнять только что подоспевшим на огне барашком. Пересчитав в уме мелочь и решив – гулять, так гулять! – Хэлен поддалась. Это были ее последние деньги, но надолго бы их было все равно не растянуть. 

В мирной обстановке едальни девушка пригрелась и расслабилась. Бараний бок приятно укладывался в желудок, а будучи политым не самым плохим пивом, настраивал на легкую меланхолию. Хэл заскучала по дому. Потому она даже не удивилась, когда в очередной песне менестреля ей послышались знакомые нотки. Впрочем, чем дальше, тем больше песня напоминала ей любимую братом «Лестницу в небо». Слова, конечно, были другие, да и мелодия приукрашена и припрятана, но все-таки это была она. 
Задумавшись, Хэл не заметила, что певец встал с места и медленно, вроде как ненамеренно, подбирался к ней. Играл он действительно неплохо, и на очередном проигрыше девушка невольно заслушалась. Незаметно для себя она начала мурлыкать себе под нос хорошо знакомые слова. Куплет, проигрыш, и Хэл – чуть громче, чем хотела, - пропела заключительную строчку:

- …And she’s buying a stairway to…

Испугавшись, она осеклась, но певец подхватил и, наклонившись к девушке, изящно закончил за нее:

- …heaven!

Подмигнув испуганной девушке, он подсел за ее стол и сделал знак служанке. Та отлично его поняла и направилась к стойке. Певец же повернулся к Хэл.

- Ну, здравствуй, сестра. 

«Сестра» непонимающе на него уставилась.

- И не надо делать такие глаза, уж не ветер же тебе нашептал слова, которые ты пела сейчас, - ухмыльнулся певец, заведя новый мотив. – И я не знаю, кто именно нашептал, но знаю, что это был мой брат. Или сестра. Так откуда ты знаешь эту песню?

- Это любимая песня моего брата, - отозвалась Хэл, когда наконец смогла разлепить губы. Голос был чуть более хриплым, чем ей хотелось.

- Хорошая мелодия, сам ее люблю, что уж там, - осклабился молодой мужчина. Он выглядел явно довольным, словно девушка сказала точно то, что должна была сказать. – Только ее нынче нечасто поют. 

- Да я вообще не ожидала услышать ее… здесь, - чуть запнувшись, выпалила Хэл. 

- И как тебе стихи? Эти я сам сочинил, мне обычный напев не нравится, - с ноткой самолюбования проговорил певец. Служанка принесла ему пива, и он ненадолго отвлекся.

Хэл перевела дух и дала себе труд наконец рассмотреть нежданного собеседника. Он был довольно высок и жилист, с длинными руками и ногами, отчего сидя на невысокой скамье напоминал сенокосца. Темные волосы его волнами спускались на плечи, обрамляя худое светлое лицо. Морщинки в уголках глаз подсказали Хэл, что ее собеседник любит улыбаться. В целом он производил на девушку приятное, хоть и несколько странное, впечатление.
Заметив изучающий взгляд Хэл, певец снова ей подмигнул, ничуть не смутившись. Девушка робко ответила на его улыбку. 

- Ладно, чего зря время терять, - улыбнулся он еще шире. – Меня зовут Тарк, и я мог бы быть придворным менестрелем Его Величества, если бы он смог уговорить меня остаться в его замке дольше, чем на пару дней. 

- Джинджер, - просто ответила девушка.

- Да ладно! - Непонятно чему удивился Тарк. – Ну, это, конечно, многое объясняет. А сколько у бабуси гусей было?

- Два, - с легкой запинкой ответила на неожиданный и, казалось, совершенно неуместный вопрос Хэл. – Один серый, другой белый. 

Тарк расхохотался, глядя на обескураженную девушку.

- Ладно, вот как мы с тобой сделаем, - он наклонился к столу, сделав вид, что изучает дно кружки. – Я еще немного поиграю, а потом пойду. Ты выходи за мной, но не сразу, на всякий случай. Как выйдешь из кабака, поворачивай направо и иди по улочке до стены. Там за поворотом буду тебя ждать. Ага?

- Ага, - кивнула девушка.

Тарк поднялся из-за стола, завел новую мелодию и двинулся по залу.

Спустя полчаса он действительно покинул таверну. Хэл неспешно допила пиво, оставила на столе монеты и двинулась за ним.

По мере приближения к городской стене улочка погружалась в темноту. За означенным поворотом никого не было, но пока девушка недоуменно осматривалась и пыталась понять, что ей делать дальше, из темноты вынырнул Тарк и уверенно взял девушку под локоть. Он кивнул ей и повел вперед. 

Дороги по темным переулкам Хэл не запомнила, и она весьма смутно представляла себе, как далеко от таверны находится, когда певец открыл дверь неприметного дома и мягко втолкнул девушку внутрь. Полуосвещенная комната была не очень большой, у мерцающего очага стояли два плетеных кресла. Одно из них пустовало, во втором же сидел…

- …Миграсс! – Хэл чуть не прыгнула в объятия друга. Тот чуть слышно охнул, но обнял ее так же крепко. – Ты в порядке, дружище! Я волновалась за тебя!

- Кто бы говорил, - отстраняясь и усаживая девушку в свободное кресло, проговорил парень. За спиной тихо закрылась дверь, и Тарк кошкой устроился у очага и изготовился подбросить полешко. Поза его была нарочито расслабленной, но Хэл не сомневалась, что он внимательно слушает. – Когда ребята меня подлатали, я чуть не отправился тебя искать! Если бы знал где, они бы меня точно не удержали! Это же надо, оставили тебя в лесу, а домик лесника же потом спалили, и лесника вместе с ним. Да я уже думал… - Миграсс поморщился. – А как ты… откуда ты тут? Тарк, как ты ее нашел вообще?
- Как, как, - ухмыльнулся певец, - по песне, ясное дело. Как я еще наших братьев нахожу. По той самой, которой меня известный друг научил. А ты хреново поешь, - улыбнулся он девушке, отвлекая от мрачных мыслей о леснике. 

Хэл потянулась стукнуть его в плечо, но Миграсс перехватил ее руку, заглянул в глаза и спросил:

- Так как ты тут оказалась?

За разговорами прошло полночи. Тарк выскользнул из дома еще перед рассветом, и Хэл с Миграссом остались наедине.
- Слушай, я хотел завтра уходить из города, но мне тут пришла в голову одна идея, - задумчиво проговорил лучник. – Сходишь со мной завтра в одно место, ладно? Хочу тебе кое-что показать. 

Хэл проснулась, когда солнце уже вовсю заглядывало в окно. Сидевший рядом Миграсс улыбнулся:
- А я только собрался тебя будить. Разоспалась, соня. У нас еще сегодня дела всякие важные. Нам за город выбираться, а потом обратно в город, хотя можно, в общем, и сразу вещи с собой взять…

После легкого завтрака друзья собрались и выдвинулись в путь. Миграсс уверенно вывел Хэл за городские ворота и направился в сторону кормивших город угодий. 

Вскоре невдалеке показался лесок, на границе которого приютился деревянный домик с огородом. Когда путники подошли ближе, Хэл догадалась, что это пасека.
- Эй, хозяйка, гостей встречай! – Звонко крикнул лучник, и через несколько мгновений навстречу выбежал с лаем пес, а перед ним – девчушка лет четырех. 

- Мигра-а-а-асс! – заверещала она и бросилась парню на шею. Тот легко подхватил ее и подбросил в воздух.

- Привет, малышка! Что, соскучилась по мне? А я смотрю, ты выросла с тех пор, как мы виделись последний раз, - Миграсс, хитро прищурившись, рассматривал девчонку. – Как тетка, не обижает? – девчонка помотала головой. – А то смотри, я с ней поговорю, запрещу ей обижать мою сестренку!

- Не обижает, - смутилась девочка, только теперь заметив, что брат пришел не один. Миграсс усадил сестру на руку поудобнее и вручил ей большое яблоко, которое незаметно достал из сумки. Девочка радостно его схватила и вонзила в блестящую шкурку белые зубки.

- Это моя сестра, Кариана, - повернулся к спутнице лучник. – Никто не знает, что она здесь живет. После смерти отца я долго думал, на кого ее оставить. А тут живут его старые друзья, и я подумал… В общем, неважно, что я подумал, но я никому не говорил о том, что она здесь. Вроде даже не все знают, что у меня есть сестра. Не удивлюсь, если только Бук да Номад из всех знают. Может, Айвор еще.

Дверь дома отворилась, и на пороге появилась полноватая женщина в простом платье и переднике. Она вытирала полотенцем руки.

- Эй, Аста! – помахал ей Миграсс. – Как дела? Не обижаешь мою сестренку?

- А ты совсем не изменился, - шутейно посетовала женщина, немного вразвалочку подойдя к гостям. – Будь его воля – совсем бы разбаловал ребенка, - подмигнула она Хэл. – Твоя подружка? – без затей повернулась она к Миграссу.
- Ну, в каком-то смысле, конечно, подружка, но не в том, который ты себе думаешь, - осклабился парень. – Мы в общем-то только проведать зашли, ненадолго, надо торопиться. А то проспали полдня, а дорога дальняя. Все как всегда, в общем.

- Да, да, все как всегда. Хоть бы раз посидел с нами за столом, негодник!

- Вот когда все уляжется, тогда и посижу, - улыбнулся Миграсс. – А то же день-деньской на страже справедливости и законной власти.

Хэл разглядывала Кариану. Кариана, смущаясь, разглядывала подругу брата. 

- Привет, я Джинджер, - представилась девушка. 

- Привет, - робко протянула девочка.

- У тебя очень смелый брат, ты знаешь? – улыбнулась Хэл.

- Ага. А еще он сильный, а еще он умеет из лука стрелять как папа, - серьезно сообщила девочка.

- Вкусное яблоко? – поинтересовалась Хэл.

- Ага, - Кариана вспомнила про яблоко и поспешила его укусить.

Тем временем Миграсс, обменявшись любезностями с хозяйкой, решил ссадить сестренку на землю. 

- Нам, пожалуй, и правда пора, - с сожалением в голосе произнес он.

- Ну не уходи! – взмолилась девочка.

- Мне пора, малышка, - лучник присел и обнял сестру. – Я обязательно вернусь, и заберу тебя когда-нибудь, я только сейчас не могу. Потерпишь, ладно?

- Ладно, - насупилась девочка.

- Вот и отлично, - улыбнулся Миграсс и потрепал ее по голове. – До встречи, Аста! Береги мою малышку.

Хозяйка кивнула, украдкой смахнув выступившую слезинку. Миграсс развернулся и пошагал прочь. Хэл махнула на прощание рукой и последовала за другом.

- Знаешь, я хочу тебя кое о чем попросить, - заговорил лучник, когда они уже порядком отошли от пасеки. – Если со мной что-нибудь случится, забери ее с собой, ладно? Позаботишься о Кариане вместо меня?

- Да что ты, - начала было Хэл, - ничего с тобой…

- Просто пообещай мне, ладно? – серьезно посмотрел на подругу Миграсс.

- Ладно, - Хэл с минуту помолчала, а потом добавила: - Обещаю.
