И вот, пришел он к озеру, как говорил ему отец. Озеро ровно круглое, словно луна, по берегам холмы, да лес сосновый. Вереск цветет да шмели жужжат. Кукушка вдалеке охает. Красота. 

Обошел он озеро по лунной стороне и увидел заповедную избушку. На песчаной кое у самой воды стояла она. Низенькая да косенькая. Крыша вся мхом поросла, словно у камня замшелого. Бревна все почернели и тоже, мхом подернулись. Дверь – на чем только держится. Словно тронешь ее – так отвалится. Рядом с избенкой скамеечка колченогая. 

Отварил третий сын дверь и голову внутрь просунул: смотрит. Внутри комнатенка убогонькая, Пол земляной утоптанный. По краям лавки, какие так стоят, какие кверху ногами перевернуты. А в центре место для очага устроено. Дно серой глиной вымазано, да по всем приметам, очагом эти давно уже не пользовались. Потолок низенький, по середине балка устроена, на которую, в обычное время горшки с кашей выставляют. 

Зашел внутрь третий сын, избенку проветрил. Пока солнце не село дров натаскал да воды. Старый котел, что за лавкой нашелся, на очаг примостил, да пламя покрепче раздул. Да то ему на память не пришло, что отец-то сказывал, в избенке сей ничего не трогать, а сидеть тихо да ровно на лавочке.

Огонь в очаге весело потрескивает, солнце на небе ласково подмигивает. Сидит охотник, хорошо ему, да ночи ждет. 

Солнце медленно за бор скатилось. Птицы замолчали. Только кузнечики и лягушки знай, песни свои распевают. Но потом и они смолкли. А охотник тем временем сидел, глядел в огонь да вспоминал пироги с рыбою. Тут чего-то насторожило его. Прислушался. 

Тишина у озера пугала. Что-то была в ней неестественное. Ну не бывает же так, что бы все звуки разом замолкли. То ветер дерево качнет, то шишка в озеро упадет, то бобер по воде хлопнет. А тут… как вымерло все.

Сидит охотник, прислушивается. Тишина… огонь в очаге совсем догорел, одни красные угольки остались. Ту из под двери в избу туман заползать начал. Да знобкий такой. Бррр! Тихо, тихо. Незаметно крадется, вот лавку обволок, и дальше пошел. От тумана сырость потянулась, да холод забрался. Охотнику не по себе стало, придвинулся он к очагу да давай угли раздувать. Да замер. У стены хибарки, снаружи послышались шаги, тихие, едва заметные. Дрожь прошла по спине охотника. А ведь парень он был не трусливый.

Обошли шаги домик и остановились у входа. «Кто здесь?» - крикнул охотник. Но ответа не последовало. Вот и дыхания стоящего за дверью не слышно. А ту манн тем временем все заполнял собой избенку, крался по углам, и вот, глядите, всю комнату заволок и стал подниматься вверх. Только очаг туман не затянул да охотника кругом обошел. Пока.

Тут медленно, со скрипом дверь сама отварилась, а за дверью – стена млечного тумана. И никого. Вот молочные пальцы коснулись очага, и он зашипел, как напуганная змея. Туман наваливался на грудь, мешал дышать. Тяжестью ложился он на плечи охотника и сковывал его тело мокрым холодом. Страх затомил охотника до конца. Хотел крикнуть – но словно невидимая ладонь зажал рот, и накинула петлю на шею. Сквозь туман увидел он бледное лицо косматой старухи. Белый череп обтянутый кожей –глаза-провалы с болотным огоньком внутри. Белые руки властно прикасаются к его волосам, откидывая голову назад и обнажая шею. Хотел закричать охотник, да только бульканье изошло из его горла. Руки тумана тем временем достали прозрачный нож. Искрился он, словно был из сосульки. 

Но тут полыхнул очаг. Огненные языки рванули вверх столбом. И из огня встала дева. Рыжая, волосы словно змеи шипят и ворочаются сами по себе. Глаза красные, как брусника, а лицо белое в трупных нагноениях. «Мой»! –закричала она и руки к нему протянула. А руки стали расти, да расти, сейчас до лица парня дотянутся. Зажмурился в ужасе наш охотник и - проснулся!!
