Шесть коротких месяцев омеги прошли, до объявления результатов оставалось несколько часов.

У меня, последней из группы, оставались только сомнения любого уверенно в успехе студента — сомнения без подсознательного основания, сомнения из суеверия и из вежливости перед двадцаткой, отсеяной во время экзаменов.

Сидя под яблоней и дожидаясь вызова наставника, я впервые за цикл экзаменов задумалась об истиной цели своего путешествия, о своей судьбе и о судьбе мира.

Раньше вспоминать её было опасно, потому что каждый тезис кодекса Анархистов противоречил всему, на чём строилась философия омежцев, философия богов. Богов созидающих, богов сохраняющих созданное множественными циклами перерождения.

Сейчас уже было всё равно, принятое решение, каким бы оно ни было, уже два часа как выбито на камне в центральном храме школы, и задержка перед объявлением мне о нём — традиция, созданная, чтобы напомнить о мимолётности вечности, даже если это вечность ожидания.

Зазвонил колокол, и я медленно, чтобы мои движения при слабой омежской гравитации оставались плавными и похожими на движения логиан, поднялась и прошла в зал.

Традиция последней встречи ученика и наставника не требовала ни преклонения колен, ни длинных приветствий — это была либо первая встреча теперь равных, либо первый и последний шанс поговорить с бывшим наставником наравне.

 — Ты справилась.

Мне казалось, что прошла вечность, прежде чем я решилась заговорить.

 — Помните наш разговор полгода назад?

 — Помню. Ничего не изменилось. Ты справилась.

 — Вы же знаете, зачем я проходила обучение на самом деле?

 — Конечно, знаю.

 — Вы знали с самого начала?

 — Да.

 — Почему же вы позволи мне всё узнать?

 — Потому что ты подходишь, — он озарил меня своей доброй, лишающей собеседника всяких сил продолжать спор, улыбкой, — ты же знаешь, что будет дальше, да, лучшая ученица?

 — Мне кажется, что знаю. Мир очистится и начнётся заново, а как — определят его новые боги.

 — Может быть и так, может быть и так.

 — Я ведь далеко не первая, наверное. Хотя это всё равно нельзя узнать наверняка...

 — Ты огорчаешь меня, лучшая ученица. Доподлино известно, что когда мир был создан в прошлый раз, он был создан впервые. И все считали, что создан хорошо и правильно.

Не все, подумала я, молча закрывая за собой дверь. Вежливых прощаний традиция тоже не предусматривала.

Я хотела посветить последние минуты воспоминаниям о своих собратах, о тех, кто вёл эту войну вместе со мной. Но в голове была лишь пустота. Пустота и осознание того, что всё идёт именно так, как должно быть.

Я не чувствовала себя избранной. Я не чувствовала себя подходящей, но так должно было быть, значит, это буду я.

Прощай, мир, разнообразный и прекрасный. Ты прожил красивую и правильную жизнь. Прощайте, люди этого мира, и прощайте, его боги. Я принесу вам разрушение, и новое начало, если мир найдёт в себе смысл возродится вновь.

 — Да будет свет!

И был свет.
